ATSSardegna

Azienda Tutela Salute Servizio Contratti Appalti

OGGETTO: Procedura aperta telematica mediante piattaforma CAT Sardegna, suddivisa
in 49 lotti, finalizzata alla conclusione di un Accordo Quadro per la fornitura di Protesi
Ortopediche CND P09 (durata biennale eventualmente rinnovabile per altri due anni)

CHIARIMENTI DEL 22/06/2017

Quesito n. 12: Si chiede cortesemente, dovendoci presentare come RTI, conferma della eseguibilita
di forniture separate in base alle zone di competenza dei singoli operatori aderenti al RTT.

Risposta: Fermo restando quanto previsto nel disciplinare e nella normativa vigente relativamente al R17T, si
lascia autonomia gestionale nella distribuzione di competenze a ciascun operatore aderente. Se RT1T
VERTICALLE ripartito per prodotto nel lotto o per azienda (es. un partecipante fornisce 1.’azienda Brotzu, un
altro PAOU di Sassati, ecc...), sara in base a tipartizione, sempre con prevalenza (ed almeno 40%) alla
Capogruppo; se RTT ORIZZONTALL, ove tutti insieme forniscono parti della fornitura (come nel caso
prospettato) si puo operare anche per ambiti territoriali, sempre rispettando le proporzioni tra mandanti ¢
mandataria.

Quesito n. 13: Si chiede cortesemente, dovendoci presentare come RTI non ancora costituita, se
viene richiesta costituzione mediante atto notarile.

Risposta: In caso di R1T si rimanda all’allegato L, si conferma, vedasi art. 48 commi 12 e 13 del codice;

Quesito n. 14: Si chiede cortesemente, la conferma del valore base d'asta su base quadriennale per
il calcolo delle cauzioni provvisorie.
Risposta: Vedasi nuova documentazione di gara di prossima pubblicazione.

Quesito n. 15: Si chiede cortesemente, non avendo sia il fatturato globale che specifico richiesti, se
la capacita economica e finanziaria dell' OE puo essere provata mediante le seguenti referenze:
Dichiarazione Bancaria, Presentazione Bilanci degli ultimi 3 esercizi finanziari ai sensi del D.Lgs.
50/2016.
Risposta: Come requisito economico finanziario:

- 2 dichiarazioni bancarie di affidabilita;

- In alternativa, 1 dichiarazione ¢ polizza assicurativa a copertura dei rischi professionali con massimale

per sinistro non inferiore ad € 20.000,00.

Non si accettano in ulteriore alternativa bilanci o estratti di bilancio; si accetta invece in ultetiore alternativa,
fatturato generale e specifico ridotto del 50% rispetto alla prima pubblicazione. Vedasi nuova documentazione
di gara di prossima pubblicazione.
Inoltre ¢ richiesto un elenco delle principali forniture effettuate negli ultimi tre anni, con indicazione dei
rispettivi importi, date e destinatari, pubblici o privati. Costituisce requisito minimo di ammissione aver
effettuato almeno 2 forniture nel triennio, indipendentemente dall'importo delle stesse, qualora il valote
complessivo a base d’asta biennale dei lotti per i quali si presenta offerta sia inferiore ad € 100.000,00; nel caso

di importi superiort il requisito ¢ costituito da almeno 5 forniture nel triennio.
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ATSSardegna

Azienda Tutela Salute Servizio Contratti Appalti

Quesito n. 16: Potete confermare che la dichiarazione indicata al punto “3” della BUSTA A -
DOC. AMMINISTRATIVA (pag. 7 del disciplinare): - Dichiarazione di impegno
dell’aggiudicatario di assicurare l'integrazione informatica con il Sistema SISAR. Cio dovra
avvenire secondo condizioni ed interfacce ben precise che potranno essere determinate dal
competente Servizio dell’Assessorato di riferimento della Regione Sardegna... - sia da presentare in
sede di gara? In caso affermativa in quale slot predisposto a sistema?

Risposta: Ia dicitura ¢ standardizzata in tutti gli appalti banditi dalle SA del SSR. Nel caso specifico, non
essendo richiesto in alcun lotto un software gestionale, 'aggiudicatario dovra collaborare, ad esempio redigendo
file di Excel, per la creazione delle anagrafiche o altro necessario per la gestione dei contratti tramite il sistema
gestionale SISAR in uso dagli enti del SSR. Trattasi di autodichiarazione di disponibilita in tal senso. Tale
autodichiarazione ¢ da presentare in sede di gara nell’apposito spazio all’interno della busta di qualifica.

Quesito n. 17: Chiediamo se & possibile, in alternativa ai requisiti di capacita economica e
finanziaria (fatturato globale e fatturato specifico), presentare n. 02 dichiarazioni/attestazioni
bancarie.

Risposta: Si veda risposta al quesito n. 15 e nuova documentazione di gara di prossima pubblicazione.

Quesito n. 18: Si desidera ricevere conferma che la Garanzia Provvisoria deve essere intestata e
indirizzata al seguente indirizzo:

Azienda Sanitaria Locale di Sassari

via Catalocchino, 11 -

07100 Sassari

Risposta: La documentazione deve essere cosi intestata:
Azienda per la tutela della salute
Via Monte Grappa, 82 — 07100 Sassari

Quesito n. 19: Documentazione amministrativa: - si richiede in cosa consiste 1'integrazione
informatica con il sistema sisar

Risposta: Si veda risposta al quesito n. 16.

Quesito n. 20: Si chiede conferma che il documento della "Busta amministrativa" DGUE deve
essere compilato in tutte le sue parti anche nelle informazioni sulla Procedura d'appalto. Qualora
fosse cosi, si chiede:

1. Identita del committente, Nome, Di quale appalto si tratta, Titolo o breve descrizione
dell’appalto, Numero di riferimento attribuito al fascicolo dell’amministrazione aggiudicatrice o
ente aggiudicatore (ove esistente).

2. si chiede conferma che AlLB pag.1 art.A, non si applichi alle srl con 4 o pit soci.

Risposta:

I.  Siconferma che il DGUE dovra essere compilato in tutte le sue parti con i dati seguenti:

Identita del committente Risposta:
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Noinc: ANTS Suu.‘icguu |
Di quale appalto si tratta? Risposta:
Titolo o breve descrizione dell’appalto Procedura aperta telematica mediante piattaforma CA'T Sardegna,

suddivisa in 49 lotti, finalizzata alla conclusione di un _Accordo
Quadro per la fornitura di Protesi Ortopediche CND P09 (durata
biennale eventualmente rinnovabile per altri due anni)

Numero di riferimento attribuito al fascicolo Non esistente
dellamministrazione aggiudicatrice o ente
aggiudicatore (ove esistente)

2. Lallegato B deve essere compilato anche dalle stl con 4 o piu soci.

Quesito n. 21: Nel disciplinare sono elencati solo i CONSORZI, GEIE ed RTI; ¢ possibile la
partecipazione con il CONTRATTO DI RETE? L'art. 45 del D.lgs. 50/2016, menzionato dall'art.
6 del Disciplinare di gara, prevede infatti la possibilita per le aggregazioni fra le imprese aderenti
al contratto di rete di partecipare alle gare di pubblico affidamento, disponendo all'art. 48 co.14
che alle aggregazioni di rete si applicano, in quanto compatibili, le disposizioni relative ai consorzi
ordinari e alle associazioni temporanee fra imprese.

Risposta: Si conferma.

Quesito n. 22: Per la capacita economica finanziaria bisogna prendere in considerazione la base
d’asta biennale (durata biennale rinnovabile di ulteriori 2 anni)?

Risposta: I.a base d’asta da tenere in considerazione ¢ quella biennale.

Quesito n. 23: Documentazione amministrativa - (Capacita economica-Finanziaria) Si richiede se
per i tre precedenti esercizi economici finanziari si intendono gli anni 2013-2014-2015 oppure 2014-
2015-2016. Si pone questa domanda in quanto il bilancio dell'anno 2016 ¢ ancora in fase di
elaborazione e non ancora approvato.

Risposta: Qualora 'impresa non abbia ancora approvato nelle forme di rito il bilancio 2016, si considerino gli
anni 2013 — 2014 — 2015 accompagnati da autodichiarazione di non approvazione del bilancio 2016.

Quesito n. 24: Riguardo alle capacita economico finanziarie si chiede a codesta stazione appaltante
di produrre in base all'art 41 del decreto legislativo 12 Aprile 2006 n 163, idonee dichiarazioni
bancarie o bilanci, in quanto la nostra azienda ¢ da poco tempo sul mercato ortopedico.

Risposta: Vedasi risposta quesito n. 15 e nuova documentazione di gara di prossima pubblicazione.

Quesito n. 25: In riferimento alla procedura in oggetto e all'eventuale possibilita di partecipare con
la forma del CONTRATTO DI RETE, si chiede cortesemente come effettuare 1'iscrizione al
portale CAT:

- I'azienda mandataria si iscrivera al portale come azienda singola? (Sembrerebbe infatti che il
portale non preveda altra forma di iscrizione)

- lo "schema di autocertificazione - Legale Rappresentante", da produrre per l'iscrizione al portale,
prevede di dichiarare al punto 1) la forma di partecipazione al Bando di Abilitazione al Mercato
Elettronico tra le varie opzioni IMPRESA SINGOLA, CONSORZIO STABILE, CONSORZIO
TRA IMPRESE ARTIGIANE. GEIE ecc. - come dovra essere compilato?
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Risposia. Liscrizione al portaie deve essere effetiuata come mnpresa singola (inandataria) i quai 1o non csiste
la possibilita di iscriversi come RTT.

Per potersi iscrivere e partecipate alla procedura aperta non ¢ necessatio compilare lo schema di
autocertificazione che propone il portale in quanto le imprese compilano i documenti di gara.

Sara la ditta mandataria a collegarsi e caricare tutta la documentazione di gara anche i documenti firmati dalle
mandanti.

Il codice degli appalti equipara, per quanto compatibile, il caso della partecipazione di imprese legate da
contratto di rete al RTT NON COSTTTUITO; pertanto, le modalita da seguire per Pammissione sono le stesse
delle RTT non costituito. Vedasi art. 48 comma 14 codice.

Quesito n. 26: Relativamente alla documentazione amministrativa punto 3) come di seguito
indicato: "Dichiarazione di impegno dell’aggiudicatario di assicurare 'integrazione informatica
con il Sistema SISAR. Cid dovra avvenire secondo condizioni ed interfacce ben precise che
potranno essere determinate dal competente Servizio dell’Assessorato di riferimento della Regione
Sardegna" si chiede cosa si intende per integrazione informatica con il sistema SISAR o,
precisamente, quali sono le attivita che 1'eventuale azienda aggiudicataria deve implementare per
assolvere all'impegno dichiarato.

Risposta: Si veda risposta al quesito n. 16.

Quesito n. 27: Art. 5 - Disciplinare di gara: “fatturato globale d’impresa nell’ultimo triennio o nel
periodo di attivita, se inferiore a 3 anni, al netto di IVA, complessivamente non inferiore a 2 volte
il valore posto a base di gara per il lotto o per la somma dei lotti a cui si intende partecipare”;
“fatturato specifico riferito a forniture analoghe a quelle oggetto della presente gara, realizzato
nell’ultimo biennio o nel periodo di attivitd, se inferiore a 3 anni, al netto di IVA,
complessivamente non inferiore a 1 volta il valore posto a base di gara per il lotto o per la somma
dei lotti a cui si intende partecipare; ....”. Si chiede di valutare la possibilita di eliminare tale soglia
di fatturati al fine di consentire al piu ampio numero di concorrenti la partecipazione alla gara. I
valori a base d’asta quadriennali ad esempio dei lotti nn 1 e 15 sono estremamente rilevanti
(rispettivamente euro 25.267.000,00 ed euro 10.915.000,00).

Risposta: Si veda risposta al quesito n. 15 e nuova documentazione di gara di prossima pubblicazione.

Quesito n. 28: Si chiede conferma che verra positivamente accettata una cauzione provvisoria la
cui durata sia di 180 gg dalla data del 26/06/2017.

Risposta: Si conferma, ma dalla nuova data fissata come termine presentazione offerte.

Quesito n. 29: Con la presente si chiede un chiarimento in merito al punto 3 della busta A -
documentazione amministrativa :cosa si intende per dichiarazione di impegno dall’aggiudicatario
di assicurare ’integrazione informatica con il Sistema SISAR ? Che cos’¢ il sistema SISAR?

Risposta: Si veda risposta al quesito n. 16. Trattasi della piattaforma informatica aziendale utilizzata dalle
Aziende Sanitarie, fornito da Engineering Sanita Enti Locali denominata SISAR.

Il Responsabile del Proéedimen’to
Dott. Mvarjig‘.-Rl‘xsyso

www.atssardegna.it www.aslsassari Servizio Contratti Appalti Acquisti Sezione Forniture
Asln. 1 di Sassari Referente interno
Via Monte Grappa, 82 Sassari Dott.ssa Barbara Concas

Responsabile: Dott. Alessandro Carlo Cattani Tel 079 2061344
pec: serv.acquisticopec.aslsassari it Fax 079 2111001
email: segreteria.acquisticasisassart. it email : beoncas@aslsassari.it




